



# 博兴县人民医院 成功救治一例重度热射病患者

□晚报记者 董锋磊  
通讯员 胡蕾

近日,博兴县人民医院急诊重症监护病区(EICU)收治了一名病情危重且复杂的热射病患者,急诊和EICU医护团队争分夺秒与死神争夺,与高温较量,最终成功挽救患者生命,再次创造了生命奇迹。

现年65岁的李大叔,在经历了长时间的室外活动后突然昏倒,继而在烈日下暴晒近两小时,被邻居发现后,紧急呼叫博兴县人民医院120奔赴现场急救。医护人员到达现场后为大叔测量体温,竟高达42℃,急救人员秉承“呼叫即抢救、上车即入院”的急诊急救理念,及时给予院前早期降温、输液等紧急措施,并快速将李大叔转运至EICU。

此时患者处于深昏迷状态,生命危在旦夕,家属述其



既往患有糖尿病、高血压病、高脂血症、心功能不全等慢性疾病,患者随时可能出现生命危险。病情就是命令,时间就是生命,EICU医护团队争分夺秒进行抢救。第一时间给予呼吸机辅助通气,亚低温治

疗仪、冰盐水等降温措施,同时给予血液净化治疗。虽然早期已给予有效的措施稳定生命体征,但热射病对机体的损伤逐渐显现,患者合并发生心、肺、脑、肾、胃肠道等多脏器功能障碍。针对患者复杂

多变的病情,EICU医护团队迎难而上,为患者制定了个性化的治疗方案——有创无创的序贯机械通气、CRRT血液净化、集束化肺康复、改善胃肠功能的营养支持、机体功能理疗康复等一系列措施,在

最短时间内稳定了患者生命体征,并有效改善了多脏器功能。在随后的治疗中,患者经历了意识昏迷到清晰、机械通气到自主呼吸、体外营养支持到经口进食、心肺脑及肢体功能逐步恢复等一系列治疗康复过程。

经过医护团队连续二十余天的全力治疗与精心护理,患者病情转危为安,顺利转往普通病区治疗。转科当天,患者家属向EICU全体医护人员表达感谢并送上锦旗。这是一场艰难的胜利,是博兴县人民医院EICU医护团队用日夜坚守和精诚医术换来的生命奇迹。重度热射病患者的成功救治再次彰显了团队扎实的专业功底和高超的救治能力,显现了敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的职业精神。

## 危急时刻邮政员工细心救人

□晚报记者 王真  
通讯员 王诗坤 孙希双

8月22日,李吉生在家人的陪同下,将一面印有“危难之时鼎力相助,尽心尽责献爱心”的锦旗送到博兴县城西邮政营业所,感谢该支局员工在自己身体状况异常时及时伸出援手,为救治赢得了宝贵时间。已是89岁高龄的李吉生大爷激动地说:“如果当时没有你们的帮助,我还真不知道会怎么样了,这份情意我会一直记在心里,非常感谢你们的关心和帮助”。

据悉,在7月15日,李吉生在博兴城西邮政营业所办理业务,正在大厅服务的经理王宇琛突然发现李大爷身体状况有异样,在座椅上坐不住且浑身发抖。王宇琛随即上前询问其身体情况,需不需要帮忙送到医院,大爷一开始表示没有事,说稍微缓一下就行。随后支局员工迅速给大爷递上了一杯水,王宇琛更是寸步不离一直守着大爷,关注其身体状况。过了一会,李大爷症状并没有缓解,反而更加严重了,出现浑身哆嗦,喘不过气儿,并伴有剧烈间断性呕吐的症状,王宇琛见状立即拨打了120急救电话并联系其家人。在等待救护车到来的过



程中,城西支局员工也时刻关注着大爷的状态,直到李大爷在家人的陪同下上了救护车才算放下心来。经过一段时间的治疗,目前李大爷已顺利

出院,身体已无碍。在危急时刻,邮政员工细心助人,为救治病人争取了时间,赢得了病人家属及现场群众的一致赞扬和好评。

## 居民家中飞入蝙蝠 消防救援来驱赶



8月30日21时04分,在邹平市某小区一居民家中飞入蝙蝠,无法驱赶至室外,急需救助。

消防救援人员到达现场询问报警人,得知卫生间和卧室有蝙蝠飞入。在居民的带领下,消防救援人员立即对卫生间进行了排查,未发现蝙蝠。随后进入卧室,对窗帘、沙发底部、床上床下等区域仔细搜寻,由于蝙蝠身躯体积较小、不易发现,找了几分钟不见蝙蝠踪影。经过十几分钟不断查找,在床

上的被褥里将蝙蝠捕捉后,将其装入编织袋中放生。

消防部门提醒广大市民:城区中的蝙蝠会选择建筑的缝隙和孔洞中昼栖,若发现家中有蝙蝠栖居,不要惊慌失措,更不要在没有保护措施的情况下尝试驱赶和捕捉,要第一时间打开家中窗户,及时拨打119报警求助,在驱逐蝙蝠后要封堵孔洞或管道,避免蝙蝠再次进入,并做好环境的清理和消毒。

(闪电新闻)